

德约即使退赛也要先带走一场胜利

辛纳登顶世界第一



德约科维奇最终还是退赛了。3日的法网男单16强对决中，他和阿根廷选手塞伦多洛的比赛无数次令人揪心。从第二盘膝盖受伤后，德约科维奇步伐谨慎、移动迟缓，完全失去卫冕冠军应有的速度和爆发力。一个疑问高悬：塞尔维亚人要坚持到什么时候才肯退赛？

如果复盘推敲一下德约科维奇近期的魔鬼赛程，退赛也许是有预兆的。

这位24个大满贯冠军得主在开启法网之旅的前几个星期，右膝已出现不适，但仅仅是“不适”。他不把其称为伤病，并且带着这种不适参加了几站比赛。对于职业球员来说，克服身体各种不适是常态。

诱发点，或者说“导火索”是法网第

三轮他与穆塞蒂的比赛。这一战打满5盘，耗时4个半小时。要命的是，比赛开始时已经是晚上11时多，结束时是次日凌晨3时多。

“那场比赛后，转天一整天我几乎都在睡觉，然后做一些理疗和水疗，有助于缓解肌肉和关节的不适。”德约科维奇说，“当我再次上场做热身时，感觉还不错，没觉得上一场比赛影响到了我。（与塞伦多洛的比赛）第一盘我打得很好，但不可预测的事情就是发生了。”

对于德约科维奇的球迷来说，从他滑倒后叫医疗暂停现场治疗的那一刻起，直到比赛结束，是非常煎熬的几个小时。有时感觉他快撑不住了，也许下一秒就会退赛。

然而，坚毅的神情远远多于痛苦的表情。受伤后连丢两盘，没有让德约科维奇就此放弃。他在举步维艰之中，减少与塞伦多洛对拉底线的次数，不断变化球路和策略，试图找到逆风翻盘的机会。

不可思议的是，拖着一条腿打球，他居然还可以赢。即便日后退赛，也要带走这场胜利。

赛后有记者问德约科维奇，是什么支撑你坚持到最后的胜利？

他没有谈信念、渴望、意志力、胜负心之类的体坛热词，而是直白得像“个理工男”。

“是医生给我用的抗炎药起了作用，让我坚持到最后。”德约科维奇说，“第三盘结束后，我又找到医生说，能不能再给一些剂量。他说好，但今天只能用这么多，不能再用了。45分钟后，药效发挥作用，在比赛最关键时，我感到伤痛给我的限制少了。”

巴黎奥运会网球比赛也将在罗兰·加洛斯举办，目前尚不清楚这次膝伤对德约科维奇的奥运参赛计划有何影响。他是那个趴在天上都能飞翔的人，期待奥运会时，他能站在这里挥拍起飞。

由于德约科维奇退赛，已经打入法网男单八强的意大利球星辛纳确定将在下周更新的世界排名中登顶，由此成为ATP历史上第29位世界第一。

获悉小德退赛后，辛纳说：“成为世界第一是每个球员的梦想。但诺瓦克退赛是令人遗憾的消息，希望他早日康复。”

综合新华社、中新社报道

辛纳确定将在下周更新的世界排名中登顶。新华社发



德约科维奇因伤遗憾退出法网。

“生死战”前夕 中、泰主帅先“斗嘴”

这个武汉小伙或为国足首发

北京时间6月5日晚，中、泰两国主帅出席赛前新闻发布会，也为即将在6月6日晚进行的2026年美加墨世界杯预选赛亚洲区36强赛的第五轮较量造势。因为从小组形势上看，无论是主场作战的中国队，还是客场作战的泰国队，都迫切希望毕其功于一役。

泰国队目标直指3分

下午5时，率先出席赛前新闻发布会的是泰国队的日本籍主帅石井正忠。石井正忠表示，泰国队在来到沈阳之前，先在泰国进行了几天的集训，其间他们一直在针对球队的技战术打法进行改善，争取在与中国队的较量中取得好的成绩。

对于两队目前的积分形势，石井正忠有非常清晰的认识，因此他也明确表示，泰国队此次在沈阳的目标就是全取3分，“在这一阶段的比赛中，我们的目标就是在最后的两场比赛中全取6分。我希望在明天的比赛中，能够找到很好的方法来击破中国队的防线，取得进球”。

此外石井正忠还表示，泰国队的教

练组对于中国队的名单也已经进行了分析，“我们分析了中国队的名单，其中一半以上的球员都具有进攻属性。几名归化球员一直在中国的联赛中效力，他们肯定会对中国队的进攻起到帮助作用”。

中国队主帅针锋相对

昨晚约7时，中国队主帅伊万科维奇出现在赛前新闻发布会现场。“这场比赛对我们来说非常重要。对手是实力很强的球队，有自己特点。对手需要拿到3分去竞争出线资格。但我们同样需要取得这场胜利，同时我希望我们踢得更具攻击性。”

对于这次沈阳主场战泰国队召入众多新人，伊万科维奇给出了自己的解释：“我来到中国是在新加坡比赛前十几天，时间不多，所以名单和之前相比变化不大。之后经过更多轮比赛，看到很多球员表现优秀，他们配得上来到国家队训练营，我们给了他们机会，其中有实力的球员会在国家队出场。”而对于大家最关心的进球问题，伊万科维奇则说道：“足球比赛，我们要进比对方更

多的球，我们召了6个前锋，武磊踢不了，张玉宁有伤，我们会尽力组织好现有的球员，去取得进球。”

从出线形势上看，如果本场打成平局，似乎对泰国队更有利，因为他们最后一轮对阵新加坡队，而中国队则要去客场挑战强大的韩国队。对此伊万科维奇说道：“泰国队是有实力的球队，有自己的打法和特点。我们都还有下一场比赛，但平局不能保证下一场比赛，泰国队有自己的野心和勇气，相信他们不会那么保守，而我们的目标是一定要赢下比赛。”

武汉球员王振澳有望首发

最新消息是，在两名主力边后卫高准翼、李帅相继伤退后，国足在边后卫位置上人员告急。左路还好说，来自山东泰山的刘洋目前身体情况良好，但在右边后卫位置上，目前似乎仅有王振澳一人。当然，在申花老树开新花的杨泽翔也极有可能进入最终的23人名单。杨泽翔本赛季一直固定在申花左后卫位置上，但作为右脚球员，他改打右路，应该也不存在太大障碍，但问题是在比

赛中杨泽翔也有可能作为刘洋的替补暂时待命。

王振澳1999年出生于湖北武汉，在江汉区振兴路小学接受足球训练，表现突出。2012年时，刚刚小学毕业的王振澳被“万达留洋计划”选中，以该俱乐部注册业余球员身份前往西甲马竞俱乐部接受培训。2015年10月，16岁的王振澳还曾专门回国，代表武汉队参加青运会。

2020年9月，21岁的王振澳回到国内，加盟大连人俱乐部。经过3个多赛季的磨砺，王振澳已经完全适应了中超联赛的节奏。2024赛季初，王振澳加盟中超冠军上海海港队，立即受到主教练穆斯卡特的重用，在14场联赛中获10场首发，牢牢占据了上海海港右边后卫的位置。

或许正是因其在俱乐部的优异表现，国足主帅伊万科维奇上任后第一时间就将王振澳召入队中，虽然在此前两场与新加坡队的比赛中未能出战，但在本场与泰国队的关键之战中，王振澳或许就将迎来属于自己的国足首秀，而且很可能是以中国队主力右边后卫身份参赛。

记者马万勇